PROTOKÓŁ NR VII/19
z sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego 
w dniu 25 kwietnia 2019 roku

Sesja rozpoczęła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Piasecznie o godz. 14:30.
Obrady sesji były transmitowane i utrwalono nagranie z obrad.
Link do nagrania: https://www.youtube.com/watch?v=dZY-tu-TYK4

Ad.1 Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński powitał wszystkich zgromadzonych Radnych oraz zaproszonych gości. Następnie otworzył VII sesję Rady Powiatu Piaseczyńskiego
i stwierdził prawomocność obrad. Lista obecności w załączeniu[footnoteRef:1]. Poprosił o zabranie głosu Członka Zarządu Powiatu Ewę Lubianiec. [1:  Załącznik do protokołu.] 


Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec przedstawiła Panią Edytę Banasiewicz, która prowadzi Powiatową Bazę Wolontariatu.

Koordynator Powiatowej Bazy Wolontariatu Edyta Banasiewicz poinformowała, że jest inicjatorką akcji Piaseczno Bez Barier oraz prowadzi Powiatową Bazę Wolontariatu, w której obecnie jest 15 potrzebujących i 14 wolontariuszy. Powiedziała, że jej celem jest, by baza miała tylu wolontariuszy, by w momencie zgłoszenia się potrzebującego, otrzymał od ręki pomoc 
i wsparcie.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński powitał Panią Honoratę Kucharską, wieloletnią Prezes Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Piasecznie oraz w imieniu Rady Powiatu Piaseczyńskiego złożył podziękowania za zaangażowanie w pracę na rzecz związku. 

Pani Honorata Kucharska podziękowała Starostwu i Gminie Piaseczno za pomoc 
i zrozumienie przez wszystkie lata.

Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec podziękowała za zaangażowanie i bezgranicznie oddanie na rzecz działalności społecznej. Dodała, że Panią Honoratę Kalicińską można nazwać prekursorką polityki senioralnej na terenie powiatu piaseczyńskiego.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Krzysztof Kasprzycki w imieniu Komisji pogratulował i podziękował za wszystkie lata działania na rzecz związku. Powiedział, że zgadza się z wypowiedzią Członka Zarządu Powiatu Ewy Lubianiec i również uważa, że Pani Honorata Kalicińska była prekursorką i sam się może jeszcze od niej wiele nauczyć. 


Ad.2 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński przedstawił porządek obrad sesji[footnoteRef:2]. Zapytał czy są jakieś uwagi do porządku. [2:  Załącznik do protokołu.] 


Uwag nie było.

Ad.3 Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Piasecznie za 2018 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński powitał Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Piasecznie Danutę Świetlik. Poprosił Przewodniczącego Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poinformował, że Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji o przedstawienie opinii.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury Sportu Turystyki i Promocji Jolanta Zawadzka-Ładecka poinformowała, że Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zapytał czy są pytania do sprawozdania.

Pytań nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Iwona Jackowicz podziękowała za uwzględnienie jej uwag z zeszłego roku. Dodała, że chciałaby również podziękować za wykonaną pracę.
 
Rada przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Ad.4 Przyjęcie projektu protokołu z VI sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie protokół 
z VI sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Rada głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymujący się – 0[footnoteRef:3] przyjęła protokół. [3:  Załącznik do protokołu.] 





Ad.5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Skarbnika Powiatu Tadeusza Waśkiewicza.

Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian 
w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego wraz 
z uzasadnieniem[footnoteRef:4].  [4:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Antoni Rosłon poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała oba projekty uchwał budżetowych.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński otworzył dyskusję.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 26, przeciw – 0, wstrzymujący się – 0[footnoteRef:5] przyjęła Uchwałę Nr VII/1/19 
w sprawie zmian w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego[footnoteRef:6]. [5:  Załącznik do protokołu.]  [6:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Skarbnika Powiatu Tadeusza Waśkiewicza.

Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian 
w uchwale budżetowej na 2019 rok wraz z uzasadnieniem[footnoteRef:7]. [7:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poinformował, że opinia Komisji już została przedstawiona. Otworzył dyskusję.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 25, przeciw – 0, wstrzymujący się – 1[footnoteRef:8] przyjęła Uchwałę Nr VII/2/19 
w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok[footnoteRef:9]. [8:  Załącznik do protokołu.]  [9:  Załącznik do protokołu.] 


Ad.7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości wchodzących w skład powiatowego zasobu nieruchomości ograniczonymi prawami rzeczowymi.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Iwonę Krasowską.

Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem Iwona Krasowska przedstawiła 
projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości wchodzących 
w skład powiatowego zasobu nieruchomości ograniczonymi prawami rzeczowymi wraz 
z uzasadnieniem.[footnoteRef:10] [10:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Przewodniczącego Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o przedstawienie opinii Komisji.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński otworzył dyskusję.

W dyskusji udział wzięli: Radny Michał Grzesło, Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 20, przeciw – 0, wstrzymujący się – 6[footnoteRef:11] przyjęła Uchwałę Nr VII/3/19 
w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości wchodzących w skład powiatowego zasobu nieruchomości ograniczonymi prawami rzeczowymi [footnoteRef:12]. [11:  Załącznik do protokołu.]  [12:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Radnego 
z członkostwa w komisji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński przedstawił projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia rezygnacji Radnego z członkostwa w komisji Rady Powiatu Piaseczyńskiego wraz z uzasadnieniem.[footnoteRef:13] [13:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 24, przeciw – 0, wstrzymujący się – 1[footnoteRef:14] przyjęła Uchwałę Nr VII/4/19 
w sprawie przyjęcia rezygnacji Radnego z członkostwa w komisji Rady Powiatu Piaseczyńskiego [footnoteRef:15]. [14:  Załącznik do protokołu.]  [15:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Roberta Kornberga.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Kornberg przedstawił pięć kolejnych projektów uchwał w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego wraz z uzasadnieniem.[footnoteRef:16] [16:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński otworzył dyskusję.

W dyskusji udział wzięli: Radny Grzegorz Pruszczyk, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Kornberg, Starosta Piaseczyński Ksawery Gut.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 20, przeciw – 4, wstrzymujący się – 2[footnoteRef:17] przyjęła Uchwałę Nr VII/5/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:18]. [17:  Załącznik do protokołu.]  [18:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński w związku z wcześniejszym już przedstawieniem, poddał pod głosowanie projekt uchwały[footnoteRef:19]. [19:  Załącznik do protokołu.] 


Rada głosami: za – 20, przeciw – 4, wstrzymujący się – 2[footnoteRef:20] przyjęła Uchwałę Nr VII/6/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:21]. [20:  Załącznik do protokołu.]  [21:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński w związku z wcześniejszym już przedstawieniem, poddał pod głosowanie projekt uchwały[footnoteRef:22]. [22:  Załącznik do protokołu.] 


Rada głosami: za – 20, przeciw – 4, wstrzymujący się – 2[footnoteRef:23] przyjęła Uchwałę Nr VII/7/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:24]. [23:  Załącznik do protokołu.]  [24:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński w związku z wcześniejszym już przedstawieniem, poddał pod głosowanie projekt uchwały[footnoteRef:25]. [25:  Załącznik do protokołu.] 


Rada głosami: za – 20, przeciw – 4, wstrzymujący się – 2[footnoteRef:26] przyjęła Uchwałę Nr VII/8/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:27]. [26:  Załącznik do protokołu.]  [27:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński w związku z wcześniejszym już przedstawieniem, poddał pod głosowanie projekt uchwały[footnoteRef:28]. [28:  Załącznik do protokołu.] 


Radny Sergiusz Muszyński powiedział, że w jego ocenie Starosta Piaseczyński Ksawery Gut nie powinien brać udziału w głosowaniach, które go dotyczą.

Radca Prawny Andrzej Hajduk powiedział, że kwestia brania udziału przez osobę, której dotyczy konkretna uchwała, była przedmiotem analizy doktryny i stanowisko jest takie, że nie ma przeciwskazań do tego, żeby Starosta głosował w tej sprawie.

Rada głosami: za – 19, przeciw – 4, wstrzymujący się – 2[footnoteRef:29] przyjęła Uchwałę Nr VII/9/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:30]. [29:  Załącznik do protokołu.]  [30:  Załącznik do protokołu. ] 



Ad.14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Roberta Kornberga.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Kornberg przedstawił kolejno trzy projekty uchwał w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego wraz z uzasadnieniem.[footnoteRef:31] [31:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 24, przeciw – 0, wstrzymujący się – 1[footnoteRef:32] przyjęła Uchwałę Nr VII/10/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:33]. [32:  Załącznik do protokołu.]  [33:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.15 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poinformował, że projekt uchwały został już przedstawiony i poddał go pod głosowanie.[footnoteRef:34] [34:  Załącznik do protokołu.] 


Rada głosami: za – 24, przeciw – 0, wstrzymujący się – 1[footnoteRef:35] przyjęła Uchwałę Nr VII/11/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:36]. [35:  Załącznik do protokołu.]  [36:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poinformował, że projekt uchwały został już przedstawiony i poddał go pod głosowanie.[footnoteRef:37] [37:  Załącznik do protokołu.] 

Rada głosami: za – 22, przeciw – 0, wstrzymujący się – 1[footnoteRef:38] przyjęła Uchwałę Nr VII/12/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:39]. [38:  Załącznik do protokołu.]  [39:  Załącznik do protokołu. ] 


Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Kornberg poinformował, że Komisja w tej sprawie złożyła wniosek do Zarządu o każdorazowe sporządzanie notatek ze spotkań z mieszkańcami, jeżeli takie spotkania odbywają się na terenie tutejszego urzędu. Dodał, że taki wniosek jest zasadny by notatki były sporządzane lub spotkania były nagrywane, ponieważ spowoduje to, iż takich skarg już nie będzie.

Ad.17 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty. 

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Roberta Kornberga.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Kornberg przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego wraz 
z uzasadnieniem.[footnoteRef:40] [40:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński otworzył dyskusję.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 23, przeciw – 1, wstrzymujący się – 1[footnoteRef:41] przyjęła Uchwałę Nr VII/13/19 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego [footnoteRef:42]. [41:  Załącznik do protokołu.]  [42:  Załącznik do protokołu. ] 


Ad.18 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Klubu PiS Sergiusza Muszyńskiego.

Przewodniczący Klubu PiS Sergiusz Muszyński przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Piaseczyńskiego wraz z uzasadnieniem[footnoteRef:43]. [43:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński otworzył dyskusję.
W dyskusji udział wzięli: Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis, Przewodniczący Klubu PiS Sergiusz Muszyński, Starosta Piaseczyński Ksawery Gut, Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński, Radna Katarzyna Strzelecka, Przewodniczący Komisji Zdrowia, 
Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Krzysztof Kasprzycki, 
Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec, Radny Sylwester Puchała, Radny Grzegorz Pruszczyk, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Iwona Jackowicz.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Krzysztof Kasprzycki złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.

Rada głosami: za – 19, przeciw – 2, wstrzymujący się – 5[footnoteRef:44] przyjęła wniosek. [44:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 6, przeciw – 19, wstrzymujący się – 0[footnoteRef:45] nie przyjęła uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Piaseczyńskiego. [45:  Załącznik do protokołu.] 


Ad.19 Złożenie sprawozdania przez Starostę z wykonania uchwał Rady i pracy Zarządu. 

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Starostę Piaseczyńskiego Ksawerego Guta.

Starosta Piaseczyński Ksawery Gut poprosił o pytania do sprawozdania z wykonania uchwał Rady i pracy Zarządu[footnoteRef:46].  [46:  Załącznik do protokołu.] 


Głos zabrali: Radny Grzegorz Pruszczyk, Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec, Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis, Radny Sergiusz Muszyński, Radny Sylwester Puchała.

Radny Grzegorz Pruszczyk zapytał, czy są jakieś procedury, w których Zarząd jest informowany o sytuacjach zanim się coś konkretnego wydarzy w kwestii szpitala. Zapytał, czy jest jakiś pomysł jak zarządzać ryzykiem przed czasem. Zapytał również czy monitorowana jest sytuacja w pozostałych oddziałach szpitala św. Anny w Piasecznie. Poprosił Zarząd 
o przedstawienie sytuacji szpitala.

Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec przedstawiła sytuację Szpitala św. Anny 
w Piasecznie.

Radny Grzegorz Pruszczyk poprosił o udostępnienie umowy ze szpitalem. 

Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec powiedziała, że jej pomysłem jest wykupienie stałej rubryki w prasie lokalnej, żeby publikować regularne artykuły o ważnych sprawach powiatu piaseczyńskiego.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Krzysztof Kasprzycki poinformował, że Komisja Zdrowia odbyła posiedzenie 
z udziałem Dyrektora Szpitala św. Anny w Piasecznie w pierwszej połowie marca. Dodał, że już wtedy Pani Dyrektor sygnalizowała możliwość ograniczenia przyjęć na Oddział Internistyczny. Poinformował, że chciałby zwołać posiedzenie Komisji, na które zaprosi Dyrektora Szpitala św. Anny w Piasecznie, by wyjaśniła obecną sytuację. Dodał, że o spotkaniu poinformuje całą Radę. Powiedział, że chciałby na posiedzeniu wykorzystać funkcję kontrolną. Zauważył, że to, iż powinno zostać zlecone prowadzenie szpitala zewnętrznymi podmiotowi, Powiat jest również odpowiedzialny za działania wykonawcy.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poinformował, że Radni otrzymają kopię umowy w przegródki w Biurze Rady albo skanem na maila.

Ad.20 Złożenie sprawozdania przez Przewodniczącego z prac Rady za okres między 
VI a VII sesją Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński przedstawił sprawozdanie z prac Rady za okres między VI a VII sesją Rady Powiatu Piaseczyńskiego[footnoteRef:47]. Zapytał, czy są pytania. [47:  Załącznik do protokołu.] 


Pytań nie było.

Ad.21 Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zapytał, czy są jakieś interpelacje, zapytania albo wnioski Radnych.

Radna Magdalena Mika-Kosior poprosiła, żeby Radni przygotowali się przed komisją na której będzie Dyrektor Szpitala do tematyki dotyczącej sposobu finansowania i zmian, do których doszło w służbie zdrowia.

Radny Sergiusz Muszyński poinformował, że złoży zapytanie w sprawie podjęcia czynności w celu wyjaśnienia tzw. „pomyłki” w związku ze sprawą osiedla przy ul. Gazeli w gm. Lesznowola[footnoteRef:48]. Zapytał również, czy ktoś poniósł konsekwencje służbowe z tytułu tej pomyłki. [48:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Antoni Rosłon poprosił, by informacja 
o posiedzeniach wszystkich Komisji była wysyłana do wszystkich Radnych.

Radny Martin Świegodziński odczytał artykuł: „powrót do normalnego życia po bezlitosnym pożarze”[footnoteRef:49]. Zaapelował o pomoc w zbiórce pieniędzy dla rodziny poszkodowanej w pożarze. Poprosił, aby Biuro Rady przesłało do wszystkich Radnych link do zbiórki pieniędzy. [49:  https://zrzutka.pl/32m6s2] 


Radny Sylwester Puchała zapytał Wicestarostę Piaseczyńskiego Zdzisława Lisa, czy poczynił jakieś starania, żeby dotrzymać słowa dotyczącego drogi w Krępie. Dodał, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów zwrócił się do Starosty z prośba o określenie kosztów położenia nowej nawierzchni nakładki bitumicznej na odcinku ulicy Długiej w Krępie.



Radny Grzegorz Pruszczyk poinformował, że złoży na piśmie interpelacje w sprawie udostępnienia bezprzewodowej sieci Wi-Fi w siedzibie Starostwa i w jego filiach/wydziałach znajdujących się w pozostałych lokalizacjach[footnoteRef:50]. [50:  Załącznik do protokołu.] 


Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poinformował, że sieć Wi-Fi jest dostępna  i można połączyć się jako gość. Powiedział, że można poprosić o powieszenie tabliczek, że jest dostępne Wi-Fi.

Członek Zarządu Ewa Lubianiec odniosła się do umowy dzierżawy ze szpitalem. Powiedziała, że Radni po przeczytaniu jej, sami zobaczą jakie są możliwości poruszania się 
w tej umowie, która została zawarta 27.10.2008 r., a realizacja zaczęła się od 2009 r. 
Poprosiła,  by nie osądzać ówczesnego Zarządu i Rady, którzy podjęli taka decyzję, 
ponieważ bazowali na tamtych przesłankach i sytuacji. Przez wiele lat mieszkańcy zyskali na jakości świadczeń medycznych, dzierżawca poczynił konkretne inwestycje i zakres świadczeń przez wiele lat się poszerzał. Natomiast obecnie sytuacja jest szczególnie trudna. 
Dodała, że chciałaby ponownie nadać życie Odznakom Honorowym Powiatu 
Piaseczyńskiego, tak aby ludzie zasłużeni dla Powiatu byli wyróżniani. Reguluje to 
Uchwała Rady Powiatu  z dnia 5 września 2013 roku w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej Powiatu Piaseczyńskiego, ustalenia jej wzoru oraz zasad i trybu jej nadawania. Dodała, że warto byłoby wrócić do tej praktyki. Zaznaczyła, że trzeba powołać kolegium honorowe, kapitułę, która przyznaje nagrodę. Zaapelowała, żeby podjąć tą aktywność. 
Poinformowała, że kolejny temat to kontynuacja przyjmowania dzieci polskiego pochodzenia z Ukrainy. Zaproponowała, żeby nawiązać współpracę z Dyrektorami szkół podstawowych działających na terenie powiatu piaseczyńskiego, tak aby móc zapraszać dzieci w okresie roku szkolnego, z tygodniowym zamieszkaniem w rodzinach polskich i uczestnictwem w lekcjach języka polskiego. Zaproponowała realizację jesienią. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Kornberg powiedział, że pomysł jest dobry i że kiedy dzieci są w szkołach, istnieje dużo większa możliwość wzajemnej integracji, aniżeli w okresie wakacyjnym.  Zasugerował, żeby Starostwo zaprosiło do współpracy Fundację, która dzierżawi budynki w Górze Kalwarii i ma w swoim statucie wpisaną działalność integracji i pomocy repatriantom. Dodał, że mają doświadczenie i mogliby do takiej współpracy przystąpić.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zasugerował, żeby Komisja Edukacji zajęła się tym tematem i wypracowała założenia, które zostałyby później przyjęte do realizacji.

Radna Katarzyna Paprocka odniosła się do odpowiedzi na interpelację w sprawie instalacji „inteligentne przejście dla pieszych” przy budynku OSP w Chojnowie na drodze powiatowej nr 2816W. Zapytała, co zostało zrobione i na jakim etapie w tej chwili jest procedowanie nad tym tematem.


Starosta Piaseczyński Ksawery Gut odpowiedział, że obecnie trwa opracowanie projektu organizacji ruchu dla zmian na tym przejściu dla pieszych.

Radna Katarzyna Paprocka zapytała ile czasu to będzie trwało. 

Starosta Piaseczyński Ksawery Gut odpowiedział, że jak zostanie wykonany projekt, który będzie zatwierdzony przez Policję i Starostwo, zostaną zakupione odpowiednie znaki i nastąpi realizacja. Przewidywany termin to maj.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Iwona Jackowicz odniosła się do tematu zapraszania dzieci polskiego pochodzenia z Ukrainy. Poinformowała, że zwróciła się do dwóch dyrektorów w Gminie Lesznowola z informacją, że na Ukrainie są zaprzyjaźnione dzieci. Dodała, że jest tu trudny temat, aby przekonać dyrektorów do współpracy.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Kornberg zapytał, czy już ruszyła procedura przetargowa dotycząca adaptacji budynku na terenie jednostki pod Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną.

Starosta Piaseczyński Ksawery Gut odpowiedział, że na obecnej sesji były zwiększane środki na ten cel. Dodał, że jest już po ogłoszeniu drugiego przetargu i w dniu jutrzejszym Zarząd podejmie decyzję o rozstrzygnięciu tego przetargu.  

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił kluby Radnych o przesłanie drogą mailową swojego przedstawiciela do kolegium honorowego aby mogło już formalnie działać.

Radny Grzegorz Pruszczyk poprosił o informację mailową z kilkudniowym wyprzedzeniem o nadaniu wyróżnień przed nagradzaniem osoby.

Ad.22 Oświadczenia Radnych.

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zapytał, czy są jakieś oświadczenia Radnych.

Radny Sergiusz Muszyński odniósł się do interpelacji w sprawie wyjazdów na zagraniczne delegacje służbowe[footnoteRef:51]. Powiedział, że w odpowiedzi, otrzymał informację, że wyjazd do Włoch kosztował łącznie 27.000 złotych za 3 dni. Zauważył, że nie dostał odpowiedzi na pytanie 
w jakim hotelu byli zakwaterowani uczestnicy wyjazdu. [51:  Załącznik do protokołu.] 


Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec powiedziała, że na wyjeździe szkoleniowym dla dyrektorów szkół powiatowych, który miał miejsce w grudniu, jedna z dyrektorek zaproponowała, żeby odbyć spotkanie z dyrektorami szkół w Rzymie i w Ladispoli 
w miejscowości pod Rzymem. Dodała, że Pani Dyrektor zna dyrektorów szkół włoskich 
i system kształcenia, dlatego też zaproponowała, by poznać sposoby integracji z dziećmi niepełnosprawnymi. Odpowiedziała, że mieszkali w mieszkaniach w blokach, wynajętych przez agencję, która wynajmuje mieszkania krótkoterminowo. Poinformowała, że uczestnicy odwiedzili dwie szkoły. Wyjaśniła, że ten wyjazd był sfinansowany z funduszu szkoleniowego.

Radny Michał Grzesło podziękował za zakup defibrylatora AED. Poprosił, by nie ograniczać się tylko do budynku Starostwa, ale również wyposażyć w te urządzenia pozostałe jednostki Powiatu Piaseczyńskiego. Oświadczył, że w punkcie „Rozpatrzenie projektu uchwały 
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Piaseczyńskiego”, źle zagłosował. Chciał być „za” jako wnioskodawca tego projektu uchwały, a niechcący wcisnął „przeciw”.

Ad.23 Wystąpienia osób niebędących Radnymi.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poinformował, że zgłosił się Pan Andrzej Zychora.

Pan Andrzej Zychora poruszył w swojej wypowiedzi kwestie wpłat na PFRON w celu aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych, w tym miedzy innymi uczestników terapii zajęciowej. Przytoczył dane statystyczne PFRON dotyczące zatrudniania osób niepełnosprawnych oraz środków finansowych przekazywanych przez tę jednostkę na działalność Warsztatów Terapii Zajęciowej i Zakładów Aktywności Zawodowej oraz ogólnej liczby WTZ i ZAZ oraz liczby ich uczestników na terenie kraju. Poruszył również kwestię możliwych nowych lokalizacji WTZ funkcjonujących na terenie powiatu.

Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec poinformowała, że we wskazanym przez Pana Andrzeja Zychorę budynku planowane jest utworzenie Środowiskowego Centrum Zdrowia Psychicznego. Jednocześnie w pełni poparła stanowisko przedmówcy, o ogromnej potrzebie wsparcia środowiska osób niepełnosprawnych na terenie powiatu i ich aktywizacji zawodowej. Przypomniała, że na początku sesji prezentowana była Powiatowa Baza Wolontariatu, do koordynowania której została zatrudniona w Starostwie osoba z niepełnosprawnością.

Ad.24 Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu 
Włodzimierz Rasiński zamknął obrady VII sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Sesja zakończyła się o godzinie 16:30.


Protokół sporządziła:

   Monika Rechnio

